

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话

(上接第一版)

习近平最后强调,金砖事业秉持国际道义,造福五国人民,必将行稳致远,为促进世界和平和发展作出更大贡献。中方愿同金砖伙伴一道,秉持人类命运共同体理念,加强战略伙伴关系,深化各领域合作,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来,共同驶向现代化的彼岸!

拉福福萨、卢拉、普京、莫迪

高度评价金砖合作机制取得的积极进展。各方认为,受地缘政治冲突、世界经济困难等影响,新兴市场国家和发展中国家面临日益严重的贫穷、不平等、不公平等挑战,实现可持续发展目标任重道远。金砖国家致力于深化战略伙伴关系,促进全球和平稳定和公平发展。20多个国家申请加入金砖,充分彰显了金砖合作机制的生命力、吸引力以及在国际事务中的战

略价值。金砖国家应该加强团结,继续秉持开放包容、合作共赢精神,加速金砖扩员进程,推动全球治理体系变革朝着更加包容、更加公平、更加合理的方向发展,重振并改革多边体制,推进世界多极化进程,使之更加符合代表世界大多数国家利益。金砖国家应该在涉及彼此核心利益问题上相互支持,尊重各国自主选择符合本国国情的现代化道路。国

际金融体系不应成为地缘政治竞争的工具,应该加快推动国际货币体系改革,提高新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权,推动实现可持续发展和包容性增长,造福五国和广大发展中国家人民。会晤期间,五国领导人还听取了金砖国家相关机制负责人工作汇报,并集体合影。蔡奇、王毅等参加上述活动。

朋友养成健康的生活方式。

“今天的讲座,让我们全面了解了健康知识,激发了我们关爱自己、重视健康的自我保护意识。”市民双家惠说。

讲座的举办传递了党和政府对老年人的关怀,普及了老年保健、常见疾病、健康生活方式等健康知识,增强了老年人的健康意识,营造了“人人关注健康、人人享有健康、人人享受健康”的氛围。

水富举办中老年人健康知识讲座

本报讯(通讯员 孙天艳)近日,水富市计划生育协会联合水富市人民医院、云富街道办事处在水富市春晖剧院举办以“提升健康素养,乐享银龄生活”为主题的中老年人健康知识讲座,水富市城区185名中老年群众

聆听了讲座。水富市人民医院全科专家门诊医生张强、护理部主任杨小林应邀作专题讲座。张强用通俗易懂的语言,对中老年人的生殖健康、生育健康、节育健康、性健康等知识进行详细的

讲解,并通过真实案例分析生活中容易出现的误区,引导中老年人朋友加强自我保健、适当运动、规律生活、保持乐观的心态。杨小林围绕跌倒的定义及危害、跌倒的预防知识、跌倒的现场处理方式等进行介绍,倡导老年

水电夏令营 促成长

近日,水富市第一小学、水富市博爱小学、水富市云富街道中心学校的40名库区移民子女参加了2023年“三峡娃娃行·向家坝库区行”水电夏令营活动。

活动当天,孩子们先后参观了向家坝水电站运行管理中心展览厅、水电站左岸厂房、升船机、珍稀特有鱼类增殖放流站等区域,近距离感受大国重器的雄伟壮观,感受祖国的伟大建设成就。此次活动进一步激发了青少年积极向上的学习热情和动力。

通讯员 孙天艳 刘伟摄



“一级学科视野下的中共党史研究与教学”理论研讨会在扎西干部学院举行

本报讯 近日,由中国现代史学会、中共云南省委党校(云南行政学院)和中共昭通市委联合主办的“一级学科视野下的中共党史研究与教学”理论研讨会在扎西干部学院举行。中共昭通市委副书记、市委党校校长唐源,云南省委党校(云南行政学院)副校(院)长黄颖,云南省委党史研究室副主任马琳出席开幕式并致辞。中央党校原副校长、中国现代史学会顾问柳建辉出席研讨会并作主旨报告。

唐源表示,这次理论研讨会为昭通更好地弘扬革命传统、传承红色基因提供了难得的机遇。昭通将吸收研讨成果,不断宣传和弘扬好扎西会议所蕴涵的巨大价值,把扎西干部学院打造成为立足云南、面向全国的重要窗口。黄颖表示,对标党史党建一级学科的发展要求,亟须解决学科定位、学科内涵、学科范畴等基本问题,逐步构建起这一学科的知识体系、理论体系和话语体系。马琳从“政治性是中共党史学科最鲜明特征、最显著优势”等三个方面,就深化党史研究、加强党史学科建设提出了意见和建议。

柳建辉以《一级学科视野下党校系统中中共党史教学与研究》为题作主旨报告,对党史党建学科建设进行了深入阐释。

市人大常委会党组理论学习中心组 举行2023年第6次集中学习

本报讯(记者 苏秀)8月23日,市人大常委会党组理论学习中心组举行2023年第6次集中学习暨地方立法工作培训会。

市人大常委会党组书记、主任王斌主持学习并讲话。云南省人大常委会立法工委副主任尹保生应邀作专题培训。尹保生以《深入贯彻党的二十大和中央人大工作会议精神,切实担当起新时代赋予的人大工作的历史使命;加快完善中国特色社会主义法律体系,创造性做好地方立法工作;切实增强维护国家法治统一的责任意识,加强规范性文件备案审查工作》作了深入解读。

王斌指出,全市人大系统要准确把握地方立法工作面临的新形势、新任务,将立法工作贯穿于人大工作各方面全过程;要坚持在党的领导下开展立法工作,深入推进“六大战略”、扎实做好“产、城、人”三篇文章,突出“小切口”“小快灵”“辨识度高”的特色立法,增强立法的针对性、适用性和可操作性,为全市高质量跨越式发展提供有力的法治保障;要深入践行全过程人民民主理念,畅通人民群众参与立法、表达诉求的渠道,使每一部法规都建立在坚实的民意基础之上。

镇雄以勒五金高新产业园 工作推进会召开

本报讯(记者 单虹 实习记者 马纯)8月23日,市政府召开镇雄以勒五金高新产业园工作推进会。

市委常委、常务副市长胡江辉主持会议并讲话。会议强调,依托成昆铁路、叙毕铁路、宜毕高速公路等综合交通网络,镇雄县以勒镇区位优势明显,要大力发展制造业、物流业,着力打造“五金之城”;要科学规划,节约高效用地;要留足空间,规划预留区,优化产业布局;要制定政策,组建专业团队,做好五金机电招商引资工作,强化要素保障,推动项目落地;要以龙头企业为牵引,扶持标杆企业快速发展,带动群众就业、增收增长、经济发展。

镇雄县汇报了以勒五金高新产业园规划建设情况,市直有关部门作了发言。

昭通、宜宾举办京剧票友联谊会

本报讯(通讯员 刘健 陈俊)近日,宜宾市文化馆与昭通市文化馆联合举办京剧票友联谊会,来自四川省宜宾市和昭通市的40余名京剧爱好者齐聚昭阳区。

演出现场,两地京剧票友欢聚一堂,以戏会友,联袂登台,为京剧迷们奉献了一台精彩的国粹盛宴。票友们情绪饱满,歌声悠扬,京剧韵味浓郁醇厚。台上票友倾情演唱,台下观众掌声不断,让两地票友大开眼界、受益匪浅,也让现场观众感受到了中国京剧艺术的独特魅力。

法治昭通 天天说法

发生旅游纠纷后可以通过哪些渠道解决?

【有事要问】发生旅游纠纷后可以通过哪些渠道解决?

【身边案例】老李与其旅行社签订了一个新加坡包价游合同,在旅行过程中,因漏游景点发生纠纷。老李咨询,旅游者与旅行社发生旅游纠纷的,可以通过哪些渠道解决?

【衡衡律师解答】旅游法规定,旅游者与旅游经营者发生纠纷,可以通过下列途径解决:(一)双方协商;(二)向消费者协会、旅游投诉受理机构或者有关调解组织申请调解;(三)根据与旅游经营者达成的仲裁协议提请仲裁机构仲裁;(四)向人民法院提起诉讼。

昭通市司法局 申稿 云南衡衡律师事务所 供稿

登报作废

中国人寿保险股份有限公司水富支公司不慎遗失学生、儿童保险专用收款收据一本(50份),编号:2990532003799651—2990532003799700。特登报作废。

登报作废

昭通瑞铭五金机电有限公司不慎遗失预留在中国工商银行股份有限公司昭通北门支行的公章1枚,字样:昭通瑞铭五金机电有限公司;财务专用章1枚,字样:昭通瑞铭五金机电有限公司财务专用章;私章1枚,字样:李刚乔印。特登报作废。

注销公告

昭通市龙腾建筑装饰工程有限公司(法定代表人:卢尚兵;统一社会信用代码:91530622098399004B)不慎遗失营业执照正、副本。特登报作废。所提交的资料齐全,符合法定形式,请与昭通市龙腾建筑装饰工程有限公司有债权债务的单位或个人于本公告发布之日起45日内,向昭通市龙腾建筑装饰工程有限公司清算组申报债权,过期视为放弃债权。

特此公告

法定代表人:卢尚兵 联系电话:1730885999

昭通市龙腾建筑装饰工程有限公司 2023年8月25日

登报作废

昭通市53041419号福利彩票投注机主范蕾不慎遗失云南省福利彩票发行中心开具的投注机保证金收据1份,编号:00471015;金额:20000.00元(小写),贰万元整(大写);摘要:投注机保证金。特登报作废。

登报作废

昭通市53044008号福利彩票投注机负责人不慎遗失云南省福利彩票发行中心开具的投注机保证金收据1份,编号:00607432,金额:20000.00元(小写),贰万元整(大写);摘要:投注机保证金。特登报作废。

登报作废

杨杰不慎遗失车牌号为云C39990的道路运输证,道路运输证号:530625789982;经营许可证号:530625004190。特登报作废。

登报作废

张安秀不慎遗失建设项目选址意见书、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证,证书编号:201601110032;用地面积:80平方米;总建筑面积:480平方米,5层半。特登报作废。

广告

发挥“银发力量”为大村学子圆梦

本报讯(通讯员 苏芮)8月22日,昭通市银耀乌蒙志愿服务协会、昭阳区旧圃镇大村村党委2023年“书画助学、爱心圆梦”表彰大会在大村村小学举行。本次表彰大会共表彰学生21人,发放奖金4.6万元。

为激发农村学生的学习热情,资助贫困学生完成学业,培养品学兼优的优秀学生,2021年6月,昭通市银耀乌蒙志愿服务协会通过书画义卖活动筹得善款10万余元,与

村“两委”一起建立大村村教育基金管理委员会,用于奖励该村考取大学本科以上的学生、学习成绩突出的小学教师以及成绩优异的小学生。目前,“爱心助学”活动已持续开展3年,并将继续把爱心传递下去。

“每一次来到大村村小学参加助学活动,我都特别激动,看到学生们朝气蓬勃的脸庞,我就看到了大村的未来,看到了昭通发展的希望。”一位银发志愿者说道。

爱心企业为镇雄学子发放助学金

本报讯(通讯员 周洪)近日,云天化集团有限责任公司(以下简称“云天化”)在镇雄县碗厂镇和雨河镇向两地今年考入大学和高中生的320名学子发放“云天化助学圆梦金”62.8万元。

据了解,本次资助活动共资助碗厂镇学生108人,雨河镇学生212人。受资助的学生纷纷表示,到新的学校后将勤奋学习,将来勇于担起社会责任,传递爱心,更好地回报家乡,奉献社会。

云天化分别于2017年、2021年挂钩帮扶雨河镇和碗厂镇,今年开展助学活动以来发放资金最多,捐助力度最大的一年。在此之前,云天化已向雨河镇的529名大学生发放圆梦助学金73.2万元,向碗厂镇92名大学生发放圆梦助学金19.2万元。

下一步,云天化将继续坚守国企属性、坚守责任担当,根据当地实际需求,不断探索和改进助学模式,建立长效帮扶机制,巩固提升帮扶成效。

◆通讯员 杨亚莉 周凡清

近年来,永善县码口镇细化工作举措,健全工作机制,全面推进农村人居环境整治,切实抓好径流区保护治理工作,提高渔洞水库永善径流区水环境保护能力。

近日,在码口镇黑甲村车则三组河坝里,巡河员正仔细巡查河道情况,排查污染隐患。无论日晒雨淋,每天的巡河工作都是他们雷打

码口镇——

守护一方河畅水清

不动的任务。

“我每天都坚持巡河一次,对河道的重点区域进行排查、清理、监管,发现问题及时上报、及时处理。”黑甲村渔洞水库径流区巡河员许登贵说道。

自全面落实河长制以来,码口镇加大对渔洞水库径流区的环境保护力度,结合“三讲一送一化解”工作机制,常态化开展爱河护河宣传和环境保护活动,不断增强群众对河湖保护的责任心和参与意识。截至目前,县、乡、村三级河长认真履职,巡河65次。

码口镇以每月5日、20日开展的活动为载体,结合提升人居环境评比互助会,充分调动群众和公益性岗位

人员的积极性和主动性,提高全民参与意识,全面开展径流区人居环境整治。今年以来,永善县开展人居环境集中整治15次,清理垃圾1.4吨,逐步构建起径流区常态化保护的长效机制。

黑甲村党支部书记刘朝友说:“我们一个月召开一次群众会,向群众宣传《云南省昭通渔洞水库保护区保护条例》及相关法律法规,巡河员发现问题就及时上报整改;定期组织群众大扫除,宣传垃圾不乱倒、污水

不乱排、粪污不乱堆,保护渔洞水库径流区水资源环境等,保护好黑甲村的水资源。”

下一步,码口镇将继续加大对径流区周边群众的生态环保宣传力度,提高全民参与意识,形成全民关心、支持、参与、监督河流管理的浓厚氛围。同时,鼓励党员干部群众积极参与,构建齐抓共管的工作格局,全力绘就水清、岸绿、河畅、景美的生态画卷。



尊重自然 顺应自然 保护自然

龙洋

“人与自然是生命共同体,人类必须尊重自然、顺应自然、保护自然”是尊重客观规律,发挥主观能动性的科学思维方式,为做好生态文明建设文章,推进美丽中国建设提供了重要指引。

尊重自然,就是要遵循自然规律。天地之间的万事万物皆有自身的规律,它们都在按照自身的规律发展。但在人类社会发展的过程中,出现了一些违背自然规律,过度开发、利用自然资源,以牺牲生态环境为代价换取一时经济发展的错误做法。这种竭泽而渔、杀鸡取卵的做法势必会受到大自然的惩罚。当今世界出现的气候变暖、海洋污染、

生物多样性减少等全球性环境问题,就是人类不尊重自然带来的恶果。因此,我们在面对自然时一定要保持敬畏之心,尊重自然,尊重其发展的客观规律,与自然和谐相处。

顺应自然,就是要按照自然规律办事。英国哲学家培根说:“只有顺从自然,才能驾驭自然。”在我国古代,就出现过许多顺应自然规律造福人类的事,比如,大禹治水讲的就是中国古人顺应自然规律治水的故事。大禹在面对洪水灾害时,通过深入观察自然环境,了解水文地理情况、顺应自然规律等方式,最终化解了洪灾并创造了治水奇迹,挽救了许多人的生命。在科

技尚不发达的古代,人类就已懂得顺应自然,在科技突飞猛进的今天,我们更应该尊重、顺应自然规律,按自然规律办事。

保护自然,就是要发挥人的主观能动性。保护自然就是保护人类自己,这就要求我们要发挥好主观能动性,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,正确处理高质量发展和高水平保护的关系;要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,把生态文明建设摆在重要位置,推动城乡人居环境明显改善;要引导广大人民群众参与生态文明建设中来,让每个人都成为生态环境的

保护者和建设者,让生态文明建设的成果惠及所有人。

人不负青山,青山定不负人。人类与自然休戚与共的“命运共同体”,新发展阶段,我们要下更大的功夫、想更好的办法来谋划和推进新征程生态环境保护工作,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化,谱写好新时代生态文明建设的新篇章。

